

## 牡丹区把安全生产当作最大民生

本报讯(通讯员 郭玉华 陈亚伟 孙春生)日前,牡丹区组织召开安委会扩大会议,要求把“安全生产”当作最大民生,各级领导干部要带头深入一线检查指导;各镇街各部主要领导要亲自组织研究制定工作方案,参与安全生产大检查、督促隐患分级认定整改等工作,坚决防范和控制各类事故,建设平安和谐牡丹区。

据悉,2020年下半年以来,牡丹区以安全生产专项整治三年行动为主线,组织开展了安全隐患拉网式大排查、安全生产百日攻坚等一批行之有效的行动,整治了安全生产违法违规行为,消除了安全隐患,全区安全生产形势总体平稳。

会议要求绷紧安全弦,织牢责任网。全区各级各部门要切实提高认识,主动担

当,本着对人民群众高度负责的态度,切实做到思想上更重视、行动上更自觉、工作上更扎实,深刻分析研究安全生产形势,用心研究制定工作推进措施。要突出加强组织领导和宣传引导,提高群众安全防范意识和防护能力;要突出三年行动专项整治重点,扎实推进危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、油气管道、特种设备、消防等重点行业领域专项整治行动;要突出当前季节安全防范特点,研究制定针对性的防范措施;要突出执法推动,加大处罚力度,促进生产经营企业重视、加强安全管理;要以偏远地区、闲置厂房、空宅空院、停产企业为重点,广泛排查,坚决打击各类安全生产非法违法生产经营建设行为,始终保持“打非治违”高压态势。

牡丹区委书记、牡丹区安委会主任张福龙强调,安全生产是民生大事,各级各部门要牢固树立安全生产“红线”意识和底线思维,时刻绷紧安全生产这根弦,落实安全生产主体责任和安全生产监管责任,做到“守土有责、守土负责、守土尽责”。各级领导干部要带头担当作为、带头深入一线检查指导;各镇街各部门主要领导要亲自组织研究制定工作方案,亲自参与安全生产大检查和安全隐患大排查工作,亲自督促隐患分级认定和整改工作;行业主管部门要发挥好牵头作用,密切合作,扎实推进安全生产专项整治三年行动深入开展,坚决防范和控制各类事故。

会后,张福龙带领相关部门负责同志

深入实地检查安全生产工作。在康庄服装市场、鲁西南建材市场、花都商埠、爱家家居广场等场所,张福龙详细了解各市场、商场的消防安全制度落实情况和针对火灾的应急处理流程和方案,仔细检查安全隐患点,消防通道、消防栓等消防设施,并让商铺工作人员现场进行灭火器使用演示。他强调,要进一步强化隐患排查,对人员密集场所、重点区域部位、重点行业领域要提级监管,开展地毯式安全生产大检查,不留死角、不留盲区、不留空白,做到防范在先、处置在早;对安全生产责任不落实,应付了事的责任单位和责任人,依纪依法严肃追责问责,切实提升全区安全生产水平,加速促进全区经济社会的健康和谐发展。

## 南城街道筑牢安全“防火墙”

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区南城街道办事处开展安全大排查活动,有效防范辖区内各类安全事故的发生,切实保障居民节前生命财产安全。

南城街道办事处按照“谁主管,谁负责;谁审批,谁负责;谁发证,谁负责;谁受益,谁负责”及属地管理的原则,划分责任,统一部署,分工合作。针对辖区内消防、交通运输、电气使用、建筑施工等逐一进行排查,对于存在安全隐患的,坚决做到发现一处整改一处。在走访检查过程中,办事处工作人员也尽力为群众

和企业解决安全防患过程中遇到的问题和困难。当了解到部分困难群众因为没有经济能力购买安全的取暖设备,只能烧煤而面临一氧化碳中毒的风险时,工作人员第一时间为群众购置并发放了免费的电暖器。

通过排查,全面准确掌握各生产经营单位风险隐患的种类、数量和状况,建立分级、分类管理制度和风险隐患台账,落实综合防范和处置措施,实行动态管理,完善监控体系,建立协调配合、高效联动机制,确保街道安全形势持续平安稳定。

## 西城街道为居民“送安全”

本报讯(通讯员 郭玉华 徐静娟)连日来,牡丹区西城街道办事处采购了300个一氧化碳报警器,为辖区相关居民进行了免费安装,有效保障了其生活安全。

为进一步确保居民的生命和财产安全,西城街道办事处及时全面开展了安全生产大排查、大整治活动。该街道组织应急办、物业办结合社区及各小区物业,深入居民家中、仓储物流企业等全面排查走访,不留任何安全死角和隐患。向群众发放安全生产宣传材料,讲解安

全生产知识,持续提升居民的安全生产意识。

同时,西城街道办事处还采购300个一氧化碳报警器,为有需要的群众免费安装,有利于居民及时防范。并做好每周定期回访等工作,严防安全事故的发生。据悉,西城街道机关党支部还组织举行了以“党建引领,推动安全生产发展”的主题党日活动,鼓励全体党员发挥先锋模范作用,在安全工作中践行初心使命,锤炼党性修养,全力维护群众的健康安全。

## 北城街道社区党委书记“晒工作”

本报讯(记者 李若生)为全力抓好党建工作,强化社区党组织书记履责尽责能力,推进以党建引领社区治理,日前,牡丹区北城街道办事处召开2020年度社区党委书记述职述廉会议。会上,11位社区党委书记围绕基层党组织建设、疫情防控、红色品牌创建、上年承诺履行情况等各项工作展开述职并查找不足,提出整改措施及下一步工作思路。

近年来,北城街道社区干部充分发扬主体责任,强化第一责任人责任,及时

解决工作中出现的新情况、新问题,切实做到书记抓、抓书记。坚持正确的选人用人导向,千方百计选优配强社区“两委”班子,通过换届实现基层组织建设整体提升。抓好总体设计,把基层党建与中心工作一起谋划、一起部署、一起考核。不断加强基层党员教育管理,分层分类开展理论政策、产业发展、实用技术等教育培训;以党建工作促进服务效能提升,落实“马上就办、一次办好”,提高党员干部服务基层、服务社会、服务群众的能力。



好人备受点赞

▲1月19日,牡丹区区委常委、宣传部部长王佳隽,区委常委、政法委书记刘广珍,副区长申瑞萍等在医院看望慰问牡丹公安分局市中派出所民警何洪峰和牡丹人民医院120医护人员丁永全。据悉,日前,接到指令出警的何洪峰和丁永全跳入刺骨水中,合力将一落水男孩成功救出送至医院治疗。何洪峰和丁永全在救人后也被送到医院,目前身体无大碍,他们跳水救人的精神备受点赞。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄



催花牡丹俏市场

▲日前,在牡丹区牡丹街道办事处花农陈国振(左)的温室大棚内,该街道电商办工作人员王贤(右)帮助其通过手机直播销售催花牡丹。眼下,牡丹区花农利用反季节催花技术栽培的牡丹已含苞待放,成为销售年宵花之一。不少花农还搭建了电商平台,通过“线下为主,线上线下相结合”的营销模式,进一步拓宽了催花牡丹的销售渠道。

通讯员 郭玉华  
王贤 摄



企业技改促发展

▲日前,在牡丹区沙土镇维特食品生产车间,工人正忙着加工出口的胡萝卜。近年来,该企业瞄准食品冻干市场,坚持技术升级、工艺革新,新增现代化速冻蔬菜生产线两条,年产能达12000吨,主要销往日本、北美等国家和地区,为当地群众提供就业岗位200余个。

记者 李若生 摄

## 牡丹区经济社会发展巡礼——

## 牡丹公安:24小时屯警街头 有警即出



警种联动,组建备勤“新队伍”

“牡丹公安110接处警改革将再造新流程,凝聚新合力。”据区政府党组成员、牡丹公安分局党委书记、局长冯晓东介绍,该分局通过着力实施“警种联动、警保联控、警民联防”等有效举措,熔炼了“新队伍”,实现了协同作战“新合力”和警情处置、实战效果的“新质效”,达到了出警快、处置好、群众满意的目标。

据悉,牡丹公安分局以网格驻勤点辖区派出所所长为网格长,以特巡警民警为驻勤点负责人,从城区派出所抽调政治素

## 转型实战,形成处置“新合力”

牡丹公安分局党委委员、指挥中心主任秦超表示:“警种联动,改变了以往由派出所单方出警的方式,实现了从‘单打独斗’到‘全面发力’的警情处置合力。”

据介绍,分局指挥中心强化24小时值班,严密监控平台,及时下达指令;特巡警大队强化110接处警、街面巡逻和抓捕工作;四个驻勤点强化动态接处警,执行指令。分局情报室、特巡警大队主动作为、严密对接,制订指挥中心、特巡警大队、网格点实战处置方案,转型实战,成效显著。

据悉,1月13日19时许,分局情报中心、东城网格驻勤点接到预警指令,疑似网上在逃人员刘某某在一商场出现。经研判确系在逃人员,分局指挥中心于19时16分下达指令,东城网格驻勤点值班班组和牡丹派出所民警于19时24分到达现场,封堵进出口,6分钟左右便将嫌疑人刘某某抓获。

刘某某被迅速抓获,是分局“创新战法”的成效之一。依托大数据分析等系统,发现在逃人员及涉案嫌疑后,即时比对、即时分析、即时推送;特巡警大队、网格驻勤点值守民警,执行指令前往预警报警地点开展核查抓捕工作,双方实时互通信息、即时反馈。据悉,自今年1月1日至14日8时,110接处警快速出警先后抓获逃犯2名、布控嫌疑人25名。

## 功能聚合,加速实现“新质效”

在牡丹区西城街道的点将台路西侧,新改建而成的西城网格驻勤点格外醒目。“110接处警的改革,网格驻勤点的设立,进一步夯实了社会平安建设的保障,让派出所有了更多的时间和警力去做走访摸排、打击违法犯罪等工作。”西城派出所所长李富国表示。

牡丹公安分局110接处警模式改革实施半个月以来,深度整合警种力量,探索警情处置和实战新方法,工作模式日益成

熟。“指挥中心深度研判,网格驻勤点专职接处警、巡防和现场抓捕处置,派出所强化案件办理和复杂矛盾纠纷、求助之类占到80%左右,这些接警由‘新队伍’妥善处理和移交,实现了警力前置、服务前移。

自今年1月1日接处警改革投入运行以来,截至14日8时,城区四个网格驻勤点先后接处110警情1050起,其中刑事警情40起、治安81起、纠纷439起、求助467起。向派出所移交刑事、治安、复杂纠纷警情212起,当场调处矛盾纠纷330余起,帮助群众500余人次,收到锦旗3面。牡丹公安用实际行动回应了人民群众新期待,取得了良好社会效果,保障了社会的平安和谐。

文/图 通讯员 郭玉华 杨庆霞 朱效瑞